

Cuevas ofrece a UGT y CCOO mantener el empleo a cambio de congelar salarios y cláusulas de revisión

El máximo responsable de CEOE es contrario a subir las pensiones de forma global

El máximo responsable de la CEOE, José María Cuevas, expuso ayer su disconformidad con los presupuestos del Estado. Insistió en que se trata de unas cuentas electoralistas cuyos criterios de austeridad no tiene rigor. En su opinión, el

gasto sigue descontrolado en parcelas inactivas, mientras que a los activos se grava más. Para el patrón de patronos, la austeridad en momentos críticos debe estudiarse en todos los sectores sociales, incluidos los pensionistas. Sobre

la congelación salarial o supresión de cláusulas de garantía se mantuvo cauto y remitió al debate que próximamente abrirán empresarios y sindicatos, si bien apuntó que son fórmulas que conviene tener en cuenta.

ELISA GARCIA. COLPISA
MADRID

El estancamiento económico que se avecina en los primeros meses del año hará que el paro aumente o que el ritmo de creación de empleo disminuya, según el dirigente de CEOE. "Es una ley inevitable", puntualizó, al mismo tiempo que rehusó dar cifras concretas. De acuerdo con su previsiones, las empresas, "que asisten inevitablemente a una escalada permanente de todos sus costos", sólo tendrán como margen de actuación para su estabilidad y competitividad rebajar el nivel de empleo o los costes salariales.

Cuevas no quiso adelantar cuál será la recomendación salarial a sus organizaciones. Se limitó a explicar que consistirá en fórmulas que permitan la estabilidad y la competitividad empresarial. Y pese a que se mantuvo cauto e insistió que el capítulo salarial es uno de los temas estrella de las próximas conversaciones entre CEOE, UGT y CCOO, anunció que pedirá a los sindicatos "discutir con serenidad y profesionalidad" la supresión de cláusulas de garantía, como ha hecho el Gobierno con los empleados públicos.

LA HISTORIA SE REPITE

José María Cuevas aseguró que desde el punto de vista "puramente profesional y empresarial", sin las interpretaciones políticas que obligan al ministro de Economía, Carlos Solchaga, a presentar las cuentas de una manera determinada, su organización está en disconformidad con la orientación del proyecto de Presupuestos de 1993. "En relación con una situación muy difícil para la economía española, creemos que no se puede calificar de austeros ni rigurosos unos presupuestos que crecen en sus gastos bastante por encima de lo que va a crecer la creación de riqueza o la actividad en el año 1993", dijo. La línea del aumento es similar a la de



El presidente de la CEOE, José María Cuevas, valoró ayer en rueda informativa los Presupuestos de 1993. (EFE.)

ejercicios anteriores, "en parcelas que incentivan poco la actividad en la economía la capacidad de modernización o de inversión", añadió.

A su juicio, los presupuestos centran su rigurosidad sobre los activos, a "quienes penalizan y sacrifican". Para el patrón de patronos, la austeridad de las cuentas del Estado sólo recae en los salarios de los em-

pleados públicos y "en la traslación de mayores costos de todo tipo, sean financieros, energéticos o fiscales, a las empresas y a los trabajadores". En definitiva, se trata de unos presupuestos que no están ajustados "a la situación real de déficit público".

Cuevas hizo especial énfasis en el descontrol que, una vez más, se registra en los gastos de la Seguri-

dad Social, cuyos presupuestos "siempre se incumplen" e invitó a sus autores "a que se dediquen a otra cosa". "La desastrosa gestión de la SS—continúa— hace que los servicios no guarden la más mínima relación con las gigantescas aportaciones de empresarios y trabajadores".

Se refirió al incremento de las pensiones. Señaló que no se trata de "congelar o no congelar" estas prestaciones. "En unos presupuestos de austeridad—explicó— hay que ver en todo el conjunto qué tratamientos caben y si en un momento determinado de gravedad también es conveniente sentar principios de estabilidad y congelación en determinados sectores de pensionistas". "Seguir manteniendo como si no hubiera pasado nada la cláusula de revisión con carácter global se puede vender como muy social y muy electoral pero racionalmente en economía puede ser un desastre".

"Cada oveja con su pareja"

Cuevas también aclaró que no le extrañaba la aproximación que se registra entre los sindicatos y el PSOE. "Cuando el clima que dispara a los partidos políticos es electoral es muy difícil que el resto de la sociedad tenga capacidad de aislarse de este tema", dijo y aseguró que desconocía los planteamientos del PP y que no había coincidencia entre las conclusiones de este partido y CEOE. "Nuestros análisis y recomendaciones están bastante claras desde hace tiempo, lo digo por el quién copia, copia", explicó. "Que los sindicatos se aproximan al PSOE, no debe rasgar las vestiduras a nadie. Es simplemente, cada oveja con su pareja. El problema que tienen los sindicatos es que tienen que criticar la política económica de un gobierno que ellos mismos han votado, problema que ni CEOE ni muchos empresarios tienen.

UGT, CCOO y PSOE aproximan criterios sobre la Ley de Huelga

ELISA GARCIA. COLPISA
MADRID

Las posibilidades de entendimiento entre UGT y CCOO y el grupo socialista del Congreso sobre el proyecto de ley de huelga son bastante esperanzadoras, según se desprende de las declaraciones que ayer realizaron responsables sindicales y políticos, después de una reunión que

duró tres horas. Durante la misma jornada, los contactos entre los agentes sociales y el Ministerio de Trabajo se intensificaron, aunque estas conversaciones se desarrollaron con cautela y discreción, trascendió que durante las mismas los interlocutores impulsaron el proyecto de ley de salud laboral y la constitución del Consejo Económico y Social.

COLPISA
MADRID

El ministerio de Industria autorizó una ligera elevación de los precios máximos de los productos petrolíferos para la próxima quincena, con el fin de ajustarlos a la cotización de los mercados internacionales. La gasolina súper tendrá un precio máximo de 99,4 pesetas/litro, 0,7 pesetas

La gasolina súper podría subir el próximo martes a 99 pesetas el litro

más que ahora. Este incremento será repercutido seguramente el próximo martes por Campsa en los precios de venta al público.

La gasolina sin plomo sube de 96,4 a 97,1, y la normal, de 95,2 a 96. Es muy probable que estos nuevos máximos causen una subida de los precios de venta al público a partir martes próximo, dado que Campsa no ha agotado los anteriores precios máximos.

Conde propone un pacto de todos los interlocutores sociales para salir de la crisis

COLPISA
MADRID

El presidente de Banesto, Mario Conde, reclamó ayer el acuerdo entre todos los interlocutores sociales como salida a la situación de crisis económica. Conde señaló que el compromiso debe contemplar "austeridad en el gasto público, moderación de las rentas, la reforma decidida de la Administración Pública, mayor flexibilidad en el mercado de trabajo, y, por encima de todo, evitar que pueda calar la sensación de que ya no es necesario el rigor y la disciplina en materia de política económica".

Conde analizó la reciente convulsión del SME que, a su juicio, ha puesto en evidencia los riesgos que estaban implícitos en el modelo económico español seguido en estos últimos años, "ya que la estabilidad cambiaria dependía, a medio y largo plazo, de que fuéramos capaces de resolver los problemas domésticos de nuestra economía". Conde afirmó que el SME, por sí sólo, "no determina nuestra capacidad de gestión interna".

Respecto a la devaluación de la peseta, Conde, manifestó que el mantenimiento de una moneda claramente sobrevaluada "significa pérdidas adicionales de competitividad para nuestras empresas. Esto es perfectamente visible en el deterioro que ha experimentado nuestro comercio exterior".

Conde —que negó la existencia de una conspiración contra la peseta—, calificó de realista la determinación de los Gobiernos italiano y británico de excluir sus monedas del SME para que el mercado las sitúe en el lugar que estime adecuado. Para el banquero, esto significa, reconocer un fracaso del propio SME, "puesto que había sido diseñado, precisamente, para que no ocurriera lo que ha ocurrido".

NO MINIMIZAR PROBLEMAS

Ante la situación actual de recesión, Conde se pronunció a favor de no minimizar los problemas, sino admitirlos. "Tenemos problemas serios porque el fracaso del anclaje macroeconómico se corresponde con una coyuntura internacional que nos es adversa. Pero tenemos capacidad de superar estos problemas". Conde consideró un "mensaje positivo y casi patriótico" decir que España debe estar entre los países de cabeza en el proceso de construcción europea, pero opinó que ese mensaje debe ser analizado con dosis de realismo.

Conde declaró que en los últimos años, España no ha sido capaz de demostrar su plena capacidad para superar los problemas domésticos. "Nuestra economía muestra síntomas de debilidad relativa en relación con los países integrantes del núcleo duro", dijo. "Aquí es donde reside la cuestión: nuestra incorporación, precisamente por nuestra debilidad relativa, podría generar problemas de estabilidad para esos países que disponen de economías más desarrolladas".